

增强消防意识 提升安全技能

中原区消防救援大队

依托8个消防站上好“开学第一课”

本报讯 新学期开学期间,中原区消防救援大队依托8个消防站,联合区教育局,深入辖区幼儿园、中小学、大中专院校全面开展开学第一课活动。

随着警报声响起,学生在老师的带领下从教室迅速疏散至安全区域。消防救援站接到警情后立即前往处置,铺设水带对着火区域火势进行压制,同时成立搜救小组对被困人员进行救助。演练结束后,消防员就本次疏散演练进行点评,为师生上好消防安全“开学第一课”,以实现教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会的目的。

响整个社会的目的。

与此同时,中原区消防救援大队积极沟通各学校开展消防培训演练,播发消防安全提示,宣传消防安全常识,让学校师生在潜移默化中受到教育,提升火灾防范意识,使广大师生“零距离”接触消防,有效提升自救能力,全面营造了浓厚的校园消防安全氛围。中原区各学校可以到辖区消防站预约消防演练,也可以通过拨打电话67621000等形式预约消防培训演练。

记者 鲁燕 通讯员 王春荣

西流湖街道

多措并举提升“九小”场所消防安全水平

本报讯 8月以来,西流湖街道从严格落实关键措施,全力提升“九小”场所消防安全管理水平。

街道邀请区消防救援大队教员定期开展消防安全培训;组织村(社区)工作人员、网格员和志愿者等力量,深入“九小”场所,面对面普及消防知识,逐一签订《消防安全责任书》,引导商户学习和掌握消防安全常识,提高自身防范意识。

严格对照专兼职消防安全员“五会”“六必须”要求,注重消防设施、器材使用培训,指导“九小”场所常态化进行安全隐患自查自改;落实标识管理,督促其在店铺醒目位置设置消防安全标识牌。截至目前,已签订《消防安全责任书》300余份,张贴标识牌150余块。

紧扣全区年度消防工作任务清单,扎实推进独立式感烟探测器、简易喷淋等消防技防设施建设。截至目前,已推广安装独立式感烟火灾探测报警器20余只。

与此同时,西流湖街道消防安全服



务中心联合社会事务办,对辖区教育机构开展消防安全专项检查。重点对辖区中小学、幼儿园、校外培训机构开展消防安全检查,现场查看消防安全应急预案、消防安全管理制度、消防安全巡查记录、消防设施维护等情况。对于检查中发现的消防安全隐患问题,出具火灾隐患整改告知书,指导各单位负责人建立消防安全长效机制,落实校园消防安全主体责任。

记者 鲁燕
通讯员 曹立悦 李宾 文/图

建设路街道

开展法治宣传暨防灾减灾宣传活动

本报讯 近日,建设路街道省五建社区工作人员和“五彩梦”志愿服务队的志愿者一起,在建设西路100号院开展了一场别开生面的法治宣传教育活动,重点宣传民法典、防灾减灾知识,增强居民的法律意识,提高他们的自我保护意识,营造文明、平安、和谐的社区环境。

社区工作人员向社区居民宣传防灾减灾知识,发放“防灾减灾知识手册”,并向民众耐心讲解,仔细回答居民咨询的相关问题,希望大家关注防灾减灾,树立风险意识。

志愿者根据当前的社会和社区周边安全稳定形势,结合民法典对居民应有的法治责任,以及如何提高自身的法律意识、安全素质等问题进行了详细的讲解,并结合一些生动鲜活的案例,联系实际,以案释法,以法论事,让居民引以为戒,增强法治观念,提高法治意识。志愿者还为居民介绍了预防犯罪、打击犯罪及自我防范的方法和策略,具有很强的针对性和实用性。

记者 鲁燕
通讯员 任宝菊

棉纺路街道

消防安全进校园 平安点亮开学季

本报讯 8月30日,棉纺路街道锦绣城社区网格员联合办事处、消防大队在辖区小学开展消防安全演练。

活动现场,随着警报铃声响起,各楼层负责疏散引导的教师立即到达指定位置,网格员引导学生快速疏散。学生们弯腰、低头、捂住口鼻,快步急行,并沿预定疏散路线快速有序地撤离到学校广场平安地带,整个演练过程规范、有序、安全、高效。消防队员向同学们介绍灭火器的类型、适用范围,以及灭火时的注意事项,不能把灭火变成“助火”。消防队

员还邀请个别同学进行实战操作,手把手教他们如何安全使用灭火器。

同时,五棉北社区也开展了消防安全培训,参加此次培训的有辖区商户和居民代表等20余人。锦绣城社区网格员近日对辖区专属网格——汇悦儿童城进行消防安全大排查。五棉南社区充分发动网格员,逐楼逐户排查,对辖区内乱接电线、飞线充电、燃气管道及电线老化等安全隐患进行排查,进一步完善应急预案。

记者 鲁燕 通讯员 何超 张雅馨 李丹青

中原西路街道

三举措确保消防安全形势持续稳定

本报讯 连日来,中原西路街道通过强责任、除隐患、广宣传,持续开展火灾隐患排查专项行动,确保辖区消防安全形势持续稳定。

街道多次召开会议安排部署,明确消防安全重大风险专项排查整治2023行动的职责任务,并联合执法小分队明察暗访,发现问题隐患立即进行整改。街道紧盯高层建筑、大型商业综合体、老旧小区等高风险场所,逐村(社区)、逐工地、逐企“过筛子”。重点领域方面,街道社事办、万达社区联合区文旅体局对辖区剧本杀店消防安全及备案情况开展重点排查;工地施工方面,街道消防安全服务中心联合攻坚办、颍河西路社区深入中信等在建工地,督促企业落实安全生产制度,切实做好消防安全管理;街区市场方面,万达社区联合郑州市消防支队文员对沿街门店消防设施配备情况开展检查,进一步强化隐患防控和应急联动。

街道组织网格员定期在262个微网



格推送火灾事故案例,并以发放知识手册、悬挂横幅标语、播放警示教育片等多种形式,广泛开展消防安全宣传。辖区保利心语小区通过开展“和院小蜜蜂 小小消防官”消防知识培训活动,让青少年化身消防员学习安全知识。绿都社区以消防安全进社区主题讲座为契机,有效增强辖区居民与各单位的安全意识,营造出广大群众积极参与、支持消防工作的良好局面。

记者 鲁燕 通讯员 赵虎 文/图

航海西路街道

开展消防安全专项检查 筑牢社区安全防线

本报讯 近日,航海西路街道学府社区联合街道消防安全中心工作人员对辖区物业开展消防安全专项检查工作。

此次检查主要针对各小区的物业单位是否严格落实消防安全管理制度,是否定期开展消防安全设备检查,消防设施和器材的配置是否按要求设置且正常运行,地下停车场内防火卷帘、泵房是否正常启动,居民电动车是否统一放在集中充电桩进行充电等问题进行了重点查看。同时,检查小组对小区安全出口、疏散通道是否保持畅通、是否安装指示标志,物业工作人员是否具备消防器材操作能力等情况进行了仔细检查。

检查发现,物业单位虽然整体消防安全管理比较完善,但仍有部分小区楼道存在车辆乱停放、消防设施损坏、疏散通道被占用等安全隐患。针对检查中发

现的问题,检查人员现场督促整改,对无法现场立即整改的问题,责令物业单位按照消防安全要求限期整改,并做好整改期间的消防安全防护工作。检查小组要求各物业小区一定要严格落实各项消防安全责任制,认真开展隐患自查自纠工作,全面消除各类安全隐患,切实筑牢住宅物业小区消防安全“防火墙”。

同时,帝湖花园社区联合消防救援大队街道消防安全服务中心在辖区坤二牛火锅店开展消防实战演练活动。演练现场,消防安全中心专业人员向全体人员讲解了消防知识要点、初期火灾处置、消防器材的使用原理及相关的注意事项、火灾现场的应急处置重点,并演示灭火器的使用方法。

记者 鲁燕 通讯员 郭金鹏 朱雪

桐柏路街道

讲解消防安全知识 增强家庭防火意识

本报讯 8月16日,桐柏路街道电厂南路社区联合辖区物业邀请消防服务中心人员深入居民小区为群众讲解消防安全知识,提高居民的消防安全意识。

活动现场,消防教官利用投影仪有针对性地播放消防公益广告、火灾案例和火灾逃生短片、电动车防火宣传片等内容。火灾画面触目惊心,火灾案例真

实生动,形象地讲述了火灾的危害、怎样预防火灾、如何灭火等知识,让居民群众深刻认识到消防安全的重要性。同时,消防教官有针对性地为大家讲解家庭防火基本常识,提醒大家要注意用火、用电、用油、用气的安全,教育小孩不要玩火等,一定要加强家庭防火意识,防患于未然。记者 鲁燕 通讯员 潘瑞娟

林山寨街道

开展特种设备安全隐患排查

本报讯 近日,林山寨街道组织网格员、新阶层人士在辖区内开展特种设备使用单位安全隐患大排查、大整治,切实加强特种设备安全监管,杜绝特种设备安全隐患。

网格员在检查中重点查看了电梯的日常维修保养记录、日常巡查记录、电梯使用标志、电梯应急救援预案台账资

料,并对每部电梯进行实地查看,对顶层电梯控制室机器设备的维保情况、消防设施的配备情况进行了巡查。网格员对检查中发现的问题进行汇总,同时告知商户负责人要做好特种设备安全自查工作,确保特种设备安全,保障人民生命财产安全。

记者 鲁燕 通讯员 闫致中